

Ассаламу алайкум, Уважаемые участники встречи!

Прежде всего, позвольте выразить благодарность представителям ведущих международных финансовых институтов за проявленный интерес к развитию транспортного сектора Республики Узбекистан и за участие в сегодняшнем мероприятии по дальнейшему углублению стратегического партнерства в сфере транспорта и инфраструктуры.

Следует отметить, что Международные финансово-экономические организации играют важную роль в развитии национальных экономик стран.

По инициативе Президента Республики Узбекистан, начиная с 2017 года в стране динамично развивается сотрудничество с международными финансовыми институтами по реализации проектов, направленных на ускоренное социально-экономическое развитие страны.

С целью формирования благоприятных условий для сотрудничества с ведущими мировыми финансовыми институтами были приняты соответствующие нормативно-законодательные акты.

Проводимые в стране экономические реформы отражаются и на развитии сферы транспорта и инфраструктуры.

За последние годы, с участием международных финансовых институтов реализованы и прорабатываются инвестиционные проекты в сфере транспорта и дорожного хозяйства на общую сумму около 5 млрд. долларов.

В том числе с участием Азиатского банка развития – на сумму более 2,5 млрд долларов, с участием Всемирного банка – на более чем 830 млн, Европейского банка – на 330 млн, Исламского банка развития – на 350 млн, Азиатского банка инфраструктурных инвестиций – на сумму более 868 млн долларов.

Кроме того, ведется совместная работа по привлечению в сферу транспорта и дорожного строительства внешней безвозмездной помощи в размере 5,7 млн долларов.

Необходимо отметить, что с созданием в 2019 году Министерства транспорта Республики Узбекистан, сформирована единая государственная политика в области транспорта.

За прошедший период либерализован рынок авиационных услуг, улучшена система грузовых автомобильных перевозок, продолжается реформирование в системе общественного транспорта, железной дороги железнодорожной отрасли и в сфере строительства автомобильных дорог.

Проводится активная работа по подготовки высококвалифицированных кадров и внедрения современных принципов корпоративного управления.

Особо внимание уделяется цифровизации транспортной отрасли.

Разработана Стратегия развития транспортной системы Республики Узбекистан, которая предусматривает важные направления дальнейшего развития транспортной отрасли и международной транспортной политики страны.

Кроме того, по инициативе Главы государства, Узбекистан ведет активную работу по реализации проектов формирования новых международных транспортных коридоров.

Прежде всего, это строительство железных дорог «Китай – Кыргызстан – Узбекистан» и «Термез – Мазари-Шариф – Кабул – Пешавар».

Реализация проекта «Китай – Кыргызстан – Узбекистан» создаст не только наиболее выгодный континентальный мост между Востоком и Западом, но и придаст толчок созданию параллельных производств и расширению экономических возможностей стран региона.

Ориентировочная стоимость проекта составляет более 5 млрд. долларов.

Строительство железной дороги «Термез – Мазари-Шариф – Кабул – Пешавар» позволит сформировать новые и кратчайшие транзитные коридоры и соединить крупнейшие рынки Юго-Восточной Азии с рынками стран СНГ, Китая и Европы.

Реализация проекта даст возможность сократить сроки и стоимость транспортировки грузов на 30-40%.

Настоящий проект станет частью более обширной инфраструктурной взаимосвязанности Центральной и Южной Азии, а также создаст мощную платформу для достижения инклюзивного экономического развития стран региона.

Ориентировочная стоимость проекта составляет более 8 млрд. долларов.

Пользуясь случаем и учитывая тематику сегодняшнего заседания, приглашаем международные финансовые институты принять участие в реализации вышеуказанных инфраструктурных проектов.

Уважаемые коллеги!

Позвольте еще раз выразить благодарность международным финансовым институтам за вклад в реализацию экономических реформ, проводимых в нашей стране, в том числе в транспортном секторе, и надеюсь на дальнейшее совместное сотрудничество по продвижению проектов в сфере транспорта и инфраструктуры.

Благодарю за внимание!

15 марта 2023г., г. Ташкент